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ПЕРСПЕКТИВИ БЮДЖЕТНИХ ЗАСОБІВ  
РОЗМІЩЕННЯ НА РИНКУ ПОСЛУГ В УКРАЇНІ 

М. В. Зайчикова, студентка спеціальності Готельно-ресто-
ранна справа, група ГРСб 2-41(з/в) 
О. В. Володько, канд. техн. наук, доцент кафедри готельно-
ресторанної та курортної справи – науковий керівник 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

У провідних країнах Європи малобюджетні засоби розміщен-
ня користуються зростаючою популярністю, особливо у молоді – 
найбільш мобільної і водночас найменш заможної категорії ту-
ристів. Тому, цей сегмент послуг став привертати до себе увагу 
як підприємців та інвесторів, так і науковців. Зокрема, різні 
аспекти функціонування малобюджетних засобів розміщення 
висвітлені у наукових працях А. Фоммера, О. Борисової, С. Га-
ласюк, С. Мельниченко, Т. Буряк та інших. 

Економічна криза, спричинена військовим вторгненням 
Російської Федерації на територію України та знищенням її 
стратегічної інфраструктури, зумовила зменшення купівельної 
спроможності більшої частки населення і, як наслідок, саме ці 
заклади економ-класу прогнозовано можуть користуватися попи-
том у післявоєнний період вже не тільки у молоді, а і у інших 
категорій населення, що планують подорожувати з обмеженим 
бюджетом.  

До таких перспективних малобюджетних засобів розміщення 
відносяться хостели, які за міжнародною класифікацією 
UNWTO належать до «інших колективних засобів розміщення, 
які передбачають надання обмежених готельних послуг» та, 
відповідно до класифікації Міжнародної Федерації Молодіжних 
Хостелів (IYHF), поділяються на три категорії: стандарт, покра-
щений та люкс [1]. 

У світі існують досить незвичайні хостели, які приваблюють 
молодь і є затребуваними на ринку послуг, адже вони – не прос-
то бюджетний варіант розміщення, а і своєрідний витвір мис-
тецтва. Наприклад, унікальний хостел «STF Jumbo Stay», який 
розташувався прямо в авіалайнері Боїнга-747 поряд з міжнарод-
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ним аеропортом Стокгольм-Арланда з безкоштовним трансфе-
ром від аеропорту. У Німеччині є хостел, який розміщено у зам-
ку «Burg Altena», побудованому у 12 столітті. В Ірландії розта-
шовується 30-метровий еко-хостел «Gyreum» з системою фільт-
рації побутових та стічних вод, геотермальним опаленням та віт-
ровими турбінами. В Австралії існує незвичайний хостел 
«Railway Square YHA», який знаходиться поряд із центральним 
вокзалом Сіднея, а номерами у хостелі є залізничні вагони. 

Цю ідею в Україні підхопив Київський бізнесмен Міхаель 
Гальперін та у 2017 році відкрив хостел, побудований зі списа-
них вагонів метро. На сьогодні В Україні відсутня класифікація 
та нормативно-правова база для регулювання процесів створен-
ня, оподаткування та роботи таких засобів розміщення, а пере-
вірку хостелів України на відповідність стандартам IYHF з 
2003 року здійснює Всеукраїнська молодіжна хостел-асоціація 
(далі – ВМХА) [2]. 

Офіційна статистика кількості хостелів на Україні теж відсут-
ня. На сайтах Booking.com, hostelworld.com та hotels 24 спосте-
рігаються значні розбіжності в їх статистиці. Це пов’язано з тим, 
що Державна служба статистики України фіксує дані тільки на 
основі звітності, тоді як більшість підприємств на сьогодняшній 
день працює на ринку послуг нелегально, без реєстрації [3]. 
Однак, позитивною тенденцією їх є співпраця з громадськими 
організаціями щодо надання безкоштовних послуг особам, які 
перебувають у складних умовах під час воєнного стану в країні 
та надають безкоштовні послуги внутрішньо переміщеним 
особам. 

Наприклад, у хостелі на Вінниччині за ініціацією громад-
ської організації «Гармонія» облаштовано кімнати на 28 осіб 
для людей з інвалідністю та переселенців. На базі департаменту 
праці та соціального захисту населення Миколаївської міської 
ради за кошти Агентства США з міжнародного розвитку 
«USAID Ukraine – USAID Україна» в рамках проєкту «Демокра-
тичне врядування у Східній Україні» (DG East) створено хостел 
для внутрішньо переміщених осіб та людей, які втратили житло 
внаслідок бойових дій.  

Отже, в умовах сьогодення першочерговим завданням для 
держави є: створення законодавчої та нормативно-правової бази 
щодо регулювання процесів роботи хостелів; розробка держав-
ної програми розвитку та інвестиційної підтримки малобюджет-
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них засобів розміщення; упровадження нових видів і форм 
обслуговування, що дозволить у більш повному обсязі задоволь-
нити потреби клієнтів.  
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ВИКОРИСТАННЯ ФІЛОСОФІЇ КАЙДЗЕН ДЛЯ 
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О. В. Володько, канд. техн. наук, доцент кафедри готельно-
ресторанної та курортної справи – науковий керівник 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

Повномасштабне вторгнення Російської федерації на терито-
рію України завдало значних збитків готельному бізнесу та 
сприяло пошуку та впровадженню у галузь нових методів анти-
кризового управління, інноваційних стратегій розвитку підпри-
ємства та нестандартних шляхів просування продукту на ринку 
готельних послуг. 

Серед перспективних методів виходу з кризи та відновлення 
економіки внаслідок збитків після військових дій чільне місце 
належить кайдзен-стратегії, тобто стратегії постійного вдоско-
налення організаційної структури управління підприємством 
для підвищення задоволеності клієнтів за рахунок використання 
внутрішніх резервів компанії [1]. І хоча концепція кайдзен була 
запропонована ще у 1985 році «батьком Постійного вдоскона-
лення» японцем Масаакі Імаі після Другої світової війни, вона і 
досі є сучасною та затребуваною. А заснований Масаакі Імаі у 
цьому ж році інститут Кайзен (Кантоні Цуг, Швейцарія) і досі 
допомагає компаніям впроваджувати методологію кайдзен в 


